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PROTOKOLL DER GRÜNDUNGSVERSAMMLUNG DES FÖRDERVEREINS 
DER KROATISCHEN KATHOLISCHEN MISSION BERLIN 
Am 19.10.2017  um 19.45 – 22.30 Uhr  im Gemeindesaal der Kroatischen Katholischen Mission Berlin   

 

Am 19.10.2017 fanden sich die in der Anwesenheitsliste aufgeführten 23 Personen ein, um über die Gründung des 
Fördervereins der Kroatischen Katholischen Mission Berlin zu beschließen. Von den aufgeführten Personen besitzen 
alle das Stimmrecht. Die Anwesenheitsliste ist wesentlicher Bestandteil dieses Protokolls. 
 

Anwesenden bzw Gründungsmitglieder (nach Anwesenheitsliste): Anica Krstanović, Zdravko Krstanović, fra Edvard Sokol, Ana 
Nussbeck, Anita Slišković, Ilija Antolović, Ana Antolović, Vera Igel, Marija Baković, Katarina Ćaleta, Sandra Pogačić, Jaka Rin-
kovec, Draška Perić, Janja Kovačević, Tanja Kasalo, Milka Vujević, Rozika Tustonjić, Anđela Ivančić, Iva Zlatunić, Dean Martino-
vić, Marina Baćak, Ivan Baćak, Mijo Marić 
 

Der Gemeindeleiter P. Edvard Sokol begrüßte alle Anwesenden und begann die Sitzung mit einem Gebet. Frau Anica 
Krstanović, Vorsitzende des Gemeinderates der Kroatischen Katholischen Mission Berlin, eröffnete die Versammlung. 
Sie begrüßte die Erschienenen im Namen des Gemeinderates.  Frau Krstanović und Herr Mijo Marić (Stellvertreten-
der Vorsitzender des Gemeinderates der Kroatischen Katholischen Mission Berlin) erklärten sich bereit, die Ver-
sammlungsleitung zu übernehmen und auch das Protokoll zu führen (Frau Krstanović). Beide wurden von der Ver-
sammlung einstimmig durch Zuruf gewählt. Die Versammlungsleiter schlugen folgende Tagesordnung vor: 
 

1. Gebet und Begrüßung 
2. Gründe der Notwendigkeit und Ziele der Vereinsgründung 
3. Erläuterung der Satzung und Abstimmung darüber 
4. Wahl des Vorstandes 
5. Beschlüsse über Organisationsfragen 
 

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 
zu 2. 
Frau Anica Krstanović erläuterte, dass auf verschiedenen Sitzungen des Gemeinderates der Kroatischen Katholi-
schen Mission über die Notwendigkeit der Gründung eines Fördervereins gesprochen wurde. Die Notwendigkeit be-
steht v.a. wegen der Unterstützung der Arbeit und Projekte der Kroatischen Mission (s. angehängte Präsentation). 
Der Vorstand des Gemeinderates (Anica Krstanović, Mijo Marić, Suzana Smolković, sowie der Gemeindeleiter Pater 
Edvard Sokol) organisierten die Gründungsversammlung. Frau Krstanović, Frau Smolković und Herr Marić erarbeite-
ten einen Satzungsentwurf und holten sich vorab fachlichen Rat bei Dr. Dean Martinović (Anwalt). Bis auf Frau 
Smolković waren alle in Punkt 2 genannten Personen (Gründungsinitiatoren) bei der Gründungssitzung anwesend. 
 
zu 3.  
Die Versammlungsleiter stellten den Anwesenden die Satzung vor. Punkt für Punkt wurde die Satzung besprochen, 
erläutert und diskutiert. Änderungs- und Ergänzungsvorschläge der Versammlungsteilnehmer wurden eingearbeitet. 
Die Endfassung der Satzung, die wesentlicher Bestandteil dieses Protokolls ist, wurde einstimmig beschlossen. 
Es wird festgestellt, dass der Verein "Förderverein der Kroatischen Katholischen Mission Berlin" gegründet 
wurde. 
 
zu 4.  
Als Wahlleiter wurde Frau Krstanović und als ihre beiden Beisitzer Herr Mijo Marić  und Herr Zdravko Krstanović 
bestätigt. Frau Krstanović bat um Vorschläge für die einzelnen Vorstandsfunktionen. Die Vorgeschlagenen erklärten 
ihre Bereitschaft zur Wahl. 
 

Für die Wahl des Vorstandes wurde Herr Ivan Baćak vorgeschlagen. Die Wahl erfolgte per Handzeichen. Herr Ivan 
Baćak wurden einstimmig gewählt.  
Für die Wahl der zwei stellvertretenden Vorstandsvorsitzenden wurden Herr Dr. Dean Martinović und Frau Rozika 
Tustonjić vorgeschlagen. Die Wahl erfolgte per Handzeichen. Dr. Dean Martinović und Frau Rozika Tustonjić wurden 
einstimmig gewählt. 
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Für die Wahl des Kassenwartes wurde Frau Marija Baković vorgeschlagen. Die Wahl erfolgte per Handzeichen. Frau 
Marija Baković wurden einstimmig gewählt. 
 

Für die Wahl des Schriftführers wurde Frau Anita Slišković vorgeschlagen. Die Wahl erfolgte per Handzeichen. Frau 
Anita Slišković wurden einstimmig gewählt. 
 

Für die Wahl der zwei Beisitzer wurden Frau Sandra Pogačić und Frau Janja Kovačević vorgeschlagen. Die Wahl 
erfolgte per Handzeichen. Frau Sandra Pogačić und Frau Janja Kovačević wurden einstimmig gewählt. 

 

Alle Gewählten nahmen die Wahl an. 
 
Demnach besteht der Vorstand aus: 
Vorstandsvorsitzender:   

 Ivan Baćak  

zwei stellvertretenden Vorstandsvorsitzenden:   

 Dr. Dean Martinović 

 Rozika Tustonjić 

Kassenwart: 

 Marija Baković 

Schriftführerin:  

 Anita Slišković 

Zwei Beisitzerinnen: 

 Sandra Pogačić 

 Janja Kovačević 

einem entsandten Mitglied des Gemeinderates der Kroatischen Katholischen Mission Berlin: 

wird bei der nächsten Sitzung des Gemeinderates beschlossen und entsandt 

Gemeindeleiter der Kroatischen Katholischen Mission oder dem/der von ihm Beauftragten: 

P. Edvard Sokol 

  
zu 4.  
a) Die Bestimmung und Entsendung des Mitgliedes des Gemeinderates der Kroatischen Katholischen Mission Ber-

lin in den Vorstand des Fördervereins der Kroatischen Katholischen Mission Berlin erfolgt bei der nächsten Sit-
zung des Gemeinderates am 9.11.2017 

b) Der Vorstand wird beauftragt, den Verein zur Eintragung in das Vereinsregister anzumelden und die Gemeinnüt-
zigkeit beim Finanzamt für Körperschaften zu beantragen. 

c) Mindestens für ein halbes Jahr wird Frau Anica Krstanović als Beraterin des Vorstandes bzw. des Vorstandsvor-
sitzenden fungieren. 

d) Für die Funktion der Kassenprüfer gibt es bereits zwei Vorschläge: Herr Ante Kolak und Frau Jaka Rinkovec. 
Weitere Vorschläge und die Wahl der Kassenprüfer werden bei der nächsten Mitgliederversammlung vorge-
nommen. 

 
Berlin, 20.10.2017 
 
 


